

回應薩迪·許受賄指控 羅麻禮斯：我問心無愧

本報訊：禮智（Leyte）省第一區眾議員馬丁·羅麻禮斯（Martin Romualdez）表示，儘管前Ako Bicol黨團眾議員薩迪許（Zaldy Co）持續爆料，將他與馬科斯總統牽連到據稱異常的基礎設施項目中，但他「依然問心無愧」。

羅麻禮斯週六在一份聲明中表示：「我依然問心無愧。在整個調查過程中，沒有任

何公職人員、承包商或證人指出我有任何不當行為。」

週六稍早，許前議員發布了他的第二段爆料影片，其中他聲稱馬科斯和羅麻禮斯透過在2025年國家預算中夾帶價值1000億披索的基礎設施項目收取回扣。

具體而言，許前議員表示，馬科斯從這1000億披索的夾帶款項中獲得了至少250億披

索，作為標準作業程序——這是對政府項目回扣或賄賂的委婉說法。

羅麻禮斯說：「我不願對前眾議員薩迪許近期的言論和指控發表評論，因為這些並非在宣誓下作出，並且在法律法庭上是站不住腳的。」

他說：「我繼續相信基礎設施獨立委員會（ICI）、司法部和監察署能夠公正地、嚴

格地依據證據評估所有陳述。」

許前議員於週六發布的影片信息是他系列爆料中的第二部分。

羅麻禮斯對許前議員於週五發布的第一段影片未作回應。

「我仍然準備好配合任何合法的程序，並且我相信真相將透過適當的機構得以顯現，」羅麻禮斯說。

總統府：許氏第二部視頻老調重彈

◀上接頭版

據吳迷斯說，許前眾議員在第二部影片中未提出任何新事證或文件資料。

他補充：「即使首部影片已漏洞百出，第二部仍未能修正劇本。」

「返國完成宣誓程序」

吳迷斯重申總統府對許前眾議員的一貫要求：返回菲律賓並在適當機關正式確認其指控。

他鄭重聲明：「我們持續提出相同要求：返回菲國，完成宣誓簽署程序並承擔法律後果。」

吳迷斯早前強調陳述真相需經過宣誓證詞程序，而非透過在海外錄製的剪輯影片。

在總統府持續否認且未出現任何顯示總統小馬科斯下令在國家預算中追加款項的文件下，許前眾議員的指控已廣受質疑。

預算部長邦彥達曼（Amenah Pangandaman）已駁斥有關總統涉及所謂預算「追加」的影射暗示，指出所有行政提案均已納入國家支出計劃。

總統通訊辦公室副部長卡斯特洛（Claire Castro）於週五表示，隨著調查範圍縮小，許前眾議員正試圖「逃避法律責任」。

她直言不諱：「由於薩迪·許的活動空間正持續壓縮，他必須設法脫身並拖人下水，即使毫無證據支持。」她還指出許前眾

議員的說法對他在弊案中所扮演的角色「衍生出的疑問遠多於解答」。

公民領袖戈伊蒂亞（Jose Antonio Goitia）指出，儘管許前眾議員公布項目清單與網絡聲明，他的指控仍缺乏實證，相關資料並未直接證實總統小馬科斯與所謂的1000億披索追加款項存在關聯。

他強調這些文件僅列舉國家預算常見項目，且未包含馬拉干鄢宮的任何指令或通訊記錄。

戈伊蒂亞也質疑許前眾議員選擇在海外發聲而非親赴官方調查程序，或於菲律賓境內發表宣誓聲明的決定。

他表示，若意在陳述真相，最有力的方式應是透過宣誓程序，在未經質詢且在境外發表的聲明「所衍生的疑問遠多於解答」。

他補充：「真相不應隱藏在經剪輯的影片或選擇性公布的資料背後。」

戈伊蒂亞另以總統對2025年國家預算中近1940億披索項目行使否決權為證，指出此舉與異常預算追加的主張存在矛盾。他說，公開紀錄顯示領導者正在刪除可疑項目而非追加，這與許前眾議員的指控之核心前提相悖。

他也注意到許前眾議員發布聲明的時機，恰逢多個團體計劃舉行集會向政府施壓要求迅速處理腐敗議題之際。

週六在智木——湯瑪斯·莫拉道童軍紀念碑前，左派示威者舉行集會，抗議政府貪腐問題。

菲國警進入全國戒備狀態

呼籲抗議者保持集會平靜有序

本報訊：作為自11月16日開始的為期三天集會的安全措施之一，全國各地的警察部隊已進入最高戒備狀態。

超過1.6萬名警察被動員起來，以確保在馬尼拉市倫禮查舉行的基督教堂（Iglesia Ni Cristo, INC）以及在計順市（Quezon City）人民力量紀念碑的集會安全。

菲國警代理總監小扶西·梅倫西奧·納塔特（Jose Melencio Nartatez, Jr.）中將表示，警察部隊已於11月14日下午5點起進入全面戒備狀態，以確保安全計劃能夠妥善執行。

納塔特表示：「考慮到預期的人潮湧入，我們已啟動一項全面的安全計劃，涵蓋地面行動、交通管理、情報監控、緊急應變和海上巡邏。所有團隊都已準備好根據需要採取行動和響應。」

他表示，初步部署已於11月15日星期日開始，並在活動開始時完成地面全部警力的部署。

納塔特說：「警察人員戰略性地部署在大岷區各地，並得到全國單位的支援，以確保所有關鍵區域的安全。菲國警向公眾

保證，您的安全與安心仍然是我們的首要任務。」

在9月21日反腐敗集會發生抗議者攻擊警察並試圖圍攻馬拉干鄢宮（Malacañan Palace）的事件後，預計也將實時實施安全調整。

納塔特表示，警察部隊已為任何可能發生的情況做好準備，並指出了與其他政府機構的協調。

大岷區此前已承諾部署超過1,800名人員協助交通管理。

該機構補充說，救護車、快速反應車輛和拖吊車也處於待命狀態。

納塔特說：「致每一位參與者、運動者和居民：菲國警已準備就緒。我們與合作機構的協調緊密，我們的警察官員致力於為所有人保持這些集會的和平、有序和安全。」

他補充道：「我們完全尊重公眾和平集會的權利。作為回報，我們要求大家遵守安全提醒，與我們現場的官員合作，並協助維持環境的平靜與有序。」

新愛國聯盟指應就腐敗問題 追究小馬科斯與杜特地責任

本報訊：進步團體新愛國聯盟（Bayan）表示，小馬科斯總統和副總統莎拉·杜特地都應為這兩位前政治盟友所面臨的腐敗問題承擔責任。

新愛國聯盟針對前眾議員薩迪許（Zaldy Co）發布的將小馬科斯和前眾議長馬丁·羅麻禮斯（Martin Romualdez）牽涉到防洪工程醜聞的影片作出回應，稱這些新的指控「證實了我們許多人一直以來的說法——總統是導致國家預算充斥腐敗的單一主要責任人」。

前Ako Bicol黨團眾議員薩迪許打破沉默，指控馬科斯（透過預算部長阿梅娜·邦彥達曼 Amenah Pangandaman）和羅麻禮斯在他擔任眾議院撥款委員會主席期間，指示他在2025年國家預算中夾帶價值1000億披索的項目。

新愛國聯盟表示：「除非他承認自己完全無能，否則他本人就應因在整個騙局中的核心角色而受到調查並被追究責任。」

該進步團體指出，除了馬科斯之外，也必須追究杜特地「肆意濫用其機密資金和教育部預算」的責任。

對杜特地的指控導致她於今年早些時候遭到彈劾，但最高法院已裁定對她的彈劾程序違反了同一年內不得對同一官員進行彈劾的禁令。新愛國聯盟強調，必須追究在小馬

科斯政府及前總統杜特地政府時期參與防洪工程腐敗問題的所有人員的責任。

該團體表示：「馬科斯和杜特地這兩個政治王朝都犯下了利用權力鞏固掠奪、腐敗和有罪不罰的罪行。」

「僅針對其中一個派系，或拒絕點名所有對竊取人民巨款負有主要責任的人，不僅是短視和誤導，更無異於是在打擊腐敗的幌子下促進真正腐敗者利益的政治投機主義。」

馬科斯並非無辜

新愛國聯盟在聲明中表示，他們拒絕相信馬科斯在異常防洪工程問題上是「無辜的」。聲明中還提到：「我們不認同所謂馬科斯比杜特地好，所以我們必須先消除杜特地的威脅才能將矛頭對準馬科斯的觀點。或者更糟的是，認為我們必須與馬科斯家族結盟來制衡杜特地家族。」

總統府於週五輕描淡寫地將許前議員的指控稱為「純屬傳聞」。邦彥達曼則表示，馬科斯本可以簡單地將所有他想要的項目直接列入提交給國會前的國家支出計劃中。

與此同時，新愛國聯盟表示拒絕在這兩位最高官員之間做出選擇，並稱他們只顧維護自身的政治利益。此時正值基督教堂（INC）準備於11月16日至18日舉行為期3天的集會，而社會上流傳著關於破壞穩定企圖的傳言。新愛國聯盟表示：「在馬科斯家族與杜特地家族爭奪權力的派系鬥爭中，不應與任何一方妥協或勾結。」



11月11日，在巴拉望省圖巴塔哈礁附近海域，疑似火箭殘骸正被吊上文尼法壽號軍艦。

總統府指薩迪·許指控存在矛盾

菲新社馬尼拉11月15日電：馬拉干鄢宮於週六駁回了已辭職的Ako Bicol黨團（Ako）眾議員薩迪許（Zaldy Co）關於在2025年國家預算中夾帶1000億披索的指控。

在一份影片聲明中，總統府新聞官克萊爾·卡斯特羅（Claire Castro）稱許前議員的說法前後矛盾且具有誤導性。

她表示，許前議員分為兩部分的影片正是承認了他自己操縱了預算。

卡斯特羅說：「薩迪·許所說的是一個

謊言，是宣傳。薩迪·許對國家所犯的過錯只會愈來愈大。」

「他

的供認非

常清楚。

薩迪·許承認了他為

2025年預

算進行了

夾帶。他再也無法否認他就是那個通過夾帶項目來盜取國家財富的叛國者。」

許前議員在週五發布的第一段影片中指控，小馬科斯總統透過預算部長阿梅娜·邦彥達曼（Amenah Pangandaman）下令在2025年國家預算中夾帶1000億披索的項目，並聲稱其中百分之25直接歸總統所有。

卡斯特羅強烈反駁了這些指控，並指出馬科斯甚至否決了2025年預算中價值1940億披索的項目——遠超過許前議員所聲稱的1000億披索。她也對許前議員指控的時間線提出質疑，指出他所聲稱用於運送資金的公文包照片日期標示為2024年1月、5月、6月、8月和10月，這早於2025年預算兩院聯席會議的2024年11月。

卡斯特羅說：「那麼，他的手下如何能在2024年1月、5月、6月、8月和10月所謂地遞送這些公文包，而當時2025年預算的兩院協商會議甚至還沒有開始呢？」

她表示，如果這位前議員堅持他沒有侵吞任何款項，他就應該證明自己的清白，尤其是考慮到他敘述中的矛盾之處。

卡斯特羅說：「僅從他的影片中就已經可以明顯看出這些是編造的故事。在我們的審查中，理應調查薩迪·許，以便我們所有人都能查明他謊言的來源。」

FOR RENT

Newly Renovated

Warehouse now

available in

San Nicolas District.

Located in stand

alone Property with

total floor area of 180sqm.

Contact us at

09178031553 for

Viewing schedule.

WAREHOUSE FOR RENT!!!

Brgy. Bangkulasi Lot 15 Phase 1A Industrial Lapu-lapu Ave.

Warehouse No.7 or No.8 - (336 m² each) --P77,280/whse

Warehouse No.9 or No.120 - (416 m² each) --P95,680/whse

Warehouse No.11 or No.12 - (380 m² each) --P87,400/whse

For inquiries : Ms.Jenny Go 8242-379; 8243-7467; 8242-3486

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自

為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻

回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。

此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，

至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

PROPERTY FOR SALE!!!

(3,006 sq) #2276 Taft Ave. Libertad Pasay (near Cartimar)

(402.70 sq) #2114 Fidel A. Reyes St., Malate, New Quirino

For inquiries : Ms.Jenny Go 8242-379; 8243-7467; 8242-3486